



碼上看

海軍風帆訓練艦 周一將停靠香港



掃碼睇片

港深地名故事分享會 昨日在港舉行



掃碼睇文

第三屆灣商大會下月舉行 多企簽約戰略合作夥伴



掃碼睇片

李家超唔東盟多國領導人 冀支持香港盡早加入RCEP

【香港商報訊】當地時間11月15日，行政長官李家超繼續在秘魯利馬的訪問行程，出席亞太區經濟合作組織相關活動，並見證香港與秘魯簽署自由貿易協定，依次與馬來西亞、越南和新加坡領導人會面。

港計劃於吉隆坡開設經貿辦

昨日早上，李家超出席亞太經合組織領導人與東道主嘉賓非正式對話。他在發言時表示，香港作為國際貿易、金融和專業服務中心，可分享其在數字轉型和可持續金融方面的經驗，為加快區域能源轉型作出貢獻。他指出，香港一直積極參與共建「一帶一路」倡議，推動跨地區的貿易投資合作和人文交流，也會繼續積極參與亞太經合組織的發展，以加強與各個成員經濟體互利共贏的夥伴關係，共同發展開放、活力、強韌、和平的亞太共同體。

其後，李家超與馬來西亞總理安華會面。李家超表

示，自雙方同意推動多元合作後，兩地官員多次互訪，進一步推動兩地政府、商界和人民往來。他續指，香港重視和馬來西亞的關係，正計劃於馬來西亞首都吉隆坡開設經濟貿易辦事處，以加強香港與東南亞國家聯盟的合作。此外，他祝賀馬來西亞成為明年東盟輪值主席國，期望馬來西亞繼續支持香港盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）。

下午，李家超出席亞太經合組織商貿諮詢理事會成員對話暨工作午餐，理事會的中國香港代表楊敏德亦有出席。李家超在分組討論期間與同組的智利總統博里奇就數字經濟、數字貿易、人工智能發展和多邊貿易制度等議題交換意見。

之後，李家超與越南國家主席梁強會晤時，祝賀對方上月就任越南國家主席。李家超指，今年7月訪問越南期間，兩地政府和企業簽署了30份合作備忘錄，涵蓋貿易、投資、教育和旅遊等範疇，成果豐碩。

繼續加強港星多元合作

李家超其後與新加坡總理兼財政部長黃循財會面，就共同關心的議題交流意見，又感謝新加坡繼續支持香港爭取早日加入RCEP。李家超表示，去年7月訪問新加坡期間，香港和新加坡的企業及機構共簽署7份合作備忘錄，涵蓋商貿、金融服務和創新科技等範疇；新加坡副總理王瑞傑也在今年4月訪問香港，增加了兩地政府、民間和商界的互動。香港會繼續加強與新加坡的多元合作，包括在綠色和數字經濟，以至其他新興產業領域。

李家超之後與秘魯總統博魯阿爾特共同見證香港與秘魯簽署自由貿易協定。他於晚上出席由會議主辦方為與會領袖所設的歡迎晚宴，並欣賞文化表演節目。李家超亦會於當地時間16日出席亞太經合組織領導人非正式會議，並與秘魯商界代表會面。

香港與秘魯簽自貿協定

九成八港貨將獲免稅進入秘魯市場



行政長官李家超於利馬時間11月15日出席香港與秘魯《自由貿易協定》簽署儀式。圖為李家超（右一）在儀式致辭。政府新聞處圖片



商務及經濟發展局局長丘應樺（右）和秘魯外貿和旅遊部長Úrsula Desilú León Chempén（左）簽訂《自貿協定》。政府新聞處圖片

【香港商報訊】當地時間15日，中國香港與秘魯在秘魯利馬舉行的亞太區經濟合作組織領導人非正式會議期間簽訂《自由貿易協定》。行政長官李家超表示，這是現屆特區政府簽訂的首份自貿協定，對香港和秘魯都具有戰略價值，除了有助香港打入秘魯這個具發展潛力的市場，亦為香港和秘魯的製造商、服務提供者和投資者提供法律保障和更有利條件，創造商機，促進兩地雙邊貿易和投資。

帶動雙方經濟發展

李家超續說：「這份《自貿協定》是香港和秘魯建立更緊密雙邊關係的開始。我相信香港在「一國兩制」下的獨特優勢，包括開放而友善的營商環境、奉行簡單及低稅率的稅制、資訊和資金自由流通，以及匯聚高質素而具國際視野的人才等，能夠讓秘魯更好地把握未來的發展機遇。」

李家超表示，對香港與秘魯已展開另外一份促進和保護投資協定（投資協定）的談判感到鼓舞，深信香港與秘魯將進一步促進雙向投資流動，帶動雙方經濟發展。

《自貿協定》涵蓋服務貿易（包括電子商貿）、貨物貿易、投資及其他相關範疇。《自貿協定》的整體承諾超越雙方各自在世界貿易組織下所作承諾，香港業界可受惠於撤銷或削減關稅，以及減少貿易壁壘。同樣地，服務提供者和投資者在進入秘魯市場及在當地營運時，亦可以受惠於具法律保障的更佳市場准入和國民待遇。

擴展拉美市場業務

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，作為香港與拉丁美洲經濟體簽訂的第二份自貿協定，《自貿協定》會與

於2012年簽署的《中國香港與智利自由貿易協定》產生協同效應，向拉丁美洲其他貿易夥伴，更明確地傳達香港準備與他們建立更緊密經濟關係的信息。

丘應樺說：「我們鼓勵港商及投資者把握《自貿協定》帶來的機遇，在秘魯以及通過秘魯在拉丁美洲市場擴展業務。與此同時，《自貿協定》亦有助更多秘魯企業在香港，以及通過香港在區內特別是粵港澳大灣區，發展他們的業務。」

港逾150個服務行業受惠

在《自貿協定》下，香港的服務提供者在超過150個服務行業可受惠於秘魯在《自貿協定》下的具體承諾。這些承諾涵蓋香港具傳統優勢或發展潛力的界別，包括專業服務、電腦及相關服務、研究及發展服務、金融服務，以及運輸服務。

在貨物貿易方面，秘魯承諾佔其約98.3%關稅稅目的香港原產貨物可享免關稅待遇進入秘魯市場，當中91.3%關稅稅目在《自貿協定》生效後即時獲免稅，而餘下的7%關稅稅目的關稅將逐步撤銷。出口往秘魯的香港原產貨物將更具競爭力。

2023年，秘魯是香港在拉丁美洲的第五大貿易夥伴，

雙邊貿易總額達52億港元。香港與秘魯的雙邊貨物及服務貿易分別錄得每年平均4%（2019年至2023年）及16.3%（2018至2022年）的增長。香港與秘魯的自貿協定談判於2023年1月展開，並於2024年7月完成。

積極拓展經貿網絡

連同與秘魯的《自貿協定》，香港迄今已簽訂9份自貿協定，涉及21個經濟體，包括中國內地、新西蘭、歐洲自由貿易聯盟成員國（即冰島、列支敦士登、挪威和瑞士）、智利、澳門、東南亞國家聯盟成員國（即汶萊、柬埔寨、印尼、老撾、馬來西亞、緬甸、菲律賓、新加坡、泰國和越南）、格魯吉亞、澳洲和秘魯。除與秘魯的《自貿協定》外，其他自貿協定均已生效。

香港現正積極尋求擴展其經貿網絡，包括尋求盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》，以及與新興市場包括中東及共建「一帶一路」沿線地區具潛力的貿易夥伴，締結自貿協定或投資協定。

隨著香港與秘魯簽署《自貿協定》，「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」的資助地域範圍亦即時擴展至涵蓋秘魯（為第40個合資格經濟體），以進一步支援香港企業於當地發展業務。

四大商會歡迎簽訂自貿協定

【香港商報訊】記者蘇尚報道：香港總商會、香港中華總商會、香港工業總會、香港中華廠商聯合會等四大商會，均歡迎香港特區政府與秘魯簽署《中國香港與秘魯自由貿易協定》，認為新協定有助進一步擴展香港在拉丁美洲的商業和貿易網絡，讓本港的貨物及服務能以有利條件進入更多海外市場。

總商會：對兩地經濟互惠互利

香港總商會指出，經過多輪談判，香港與秘魯成功達成一份全面的雙邊自貿協定。該協定將於雙方完成內部程序後生效，涵蓋貨物及服務貿易（包括電子商務）、知識產權，以及投資和爭議解決機制。根據協定，絕大部分香港原產貨物出口往秘魯可享免關稅優惠，而本港服務提供者亦可享更佳的市場准入條件和國民待遇。

此外，秘魯的服務貿易承諾涵蓋香港具傳統優勢或發展潛力的界別，如專業服務、電腦及相關服務、研究與開發、金融及運輸服務，除了有助

本港的優勢產業開拓市場和商機，亦可促進秘魯相關行業發展，為兩地經濟帶來互惠互利。

中總：助港商開拓秘魯市場

香港中華總商會會長蔡冠深指出，秘魯在拉丁美洲擁有重要的戰略地位，與香港一直保持緊密的經濟聯繫。2023年，秘魯是香港在拉丁美洲的第五大貿易夥伴，雙邊貿易總額達52億元。《自貿協定》生效後，絕大部分香港生產的貨物出口秘魯可享免關稅待遇，有助增強港商貨品的吸引力和價格競爭力。香港企業在秘魯可獲得更佳的市場准入條件和國民待遇，對兩地貿易往來以及港商到當地的投資經營活動可產生積極的激勵作用。

中總期望，特區政府能為香港企業提供最新的市場資訊、技術支援及諮詢服務等，協助港商進一步開拓秘魯以至南美的龐大市場商機，並盡早與秘魯達成促進和保護投資協定，加強保障港商在當地的投資。

工總：強化港國際貿易中心地位

香港工業總會表示，根據協定內容，絕大部分於香港生產的貨物在《自貿協定》生效後，可即時享有免關稅待遇。此外，香港服務提供者在進入秘魯市場及在當地營運業務時，可成立秘魯企業以提供服務，並獲得不遜於秘魯服務提供者的待遇，代表港商在秘魯可享具有法律保障的更佳市場准入和國民待遇。

工總主席莊子雄指出，《自貿協定》的簽署及與秘魯在談判當中的《促進和保護投資協定》的合作關係；《自貿協定》與《投資協定》將產生協同效應，加強以貿易和投資「雙輪驅動」的合作，對港商和投資者在秘魯及拉丁美洲市場拓展商機有很大幫助。同時，香港將進一步強化國際貿易中心地位以及在專業服務領域的優勢，有利發展「總部經濟」，協助香港和內地企業走出去。

廠商會：有利發揮香港優勢

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，秘魯是香港在拉丁美洲的第五大貿易夥伴，近年雙邊貿易正不斷增長，他預期《自貿協定》生效後，可深化兩地的商貿交流和合作，「秘魯是拉丁美洲重要的中高收入經濟體，對各類消費品需求甚高，這為香港品牌提供了豐富的商機，有利港商開拓新市場。」他續指，秘魯經濟依賴出口，而中國內地是該國主要產品的重要市場，相信《自貿協定》將有助吸引秘魯企業來港投資，利用香港作為橋樑走進中國大市場。

盧金榮亦認為，《自貿協定》有利發揮香港在國際聯繫和高增值服務方面的優勢，鞏固香港在全球價值鏈中的地位，「香港可以擔當亞洲與秘魯、甚至是整個拉丁美洲之間的『聯繫人』，促進兩地在採購、投融資、創科和供應鏈管理等領域的合作，這不僅有助香港構建國際高增值供應鏈服務中心，亦能為國家高水平對外開放作出貢獻。」